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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 12873-4:2021) byl vypracován technickou komisí CEN/TC 164 „Vodárenství“,
jejíž sekretariát zajišťuje AFNOR.

Této evropské normě je nutno nejpozději do května 2022 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo jeho schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou
s ní v rozporu, je nutno nejpozději do května 2022 zrušit.

Je třeba upozornit na možnost, že některé z částí tohoto dokumentu mohou být předmětem
patentových práv. CEN [a/nebo CENELEC] není zodpovědný za určování jakýchkoliv patentových
práv.

Tento dokument nahrazuje EN 12873-4:2006.

Cílem zpracování tohoto dokumentu bylo popsat zkušební metodu pro stanovení migrace látek
z membrán pro úpravu vody.

Informativní příloha A uvádí schéma jednotlivých kroků zkušební metody.

Informativní příloha B popisuje zkušební zařízení.

Tento dokument je čtvrtou částí ze souboru norem pojednávajícího o vlivu migrace z materiálů na
vodu určenou k lidské spotřebě. Tento soubor sestává z následujících částí:

–    Část 1: Zkušební metoda pro průmyslově vyráběné výrobky vyrobené z organických nebo
sklovitých materiálů nebo tyto materiály obsahujících (s porcelánovou nebo smaltovou glazurou);

–    Část 2: Zkušební metoda pro materiály aplikované na místě, nekovové a bez obsahu cementu;

–    Část 3: Zkušební metoda pro ionexové pryskyřice a sorbenty;

–    Část 4: Zkušební metoda pro membránové systémy úpravy vody.

Dále jsou uvedeny hlavní technické rozdíly mezi tímto vydáním a EN 12873-4:2006:

–    Nové definice a redakční změny existujících definic.

–    Změna provozní teploty, pokud není uvedena výrobcem.

–    Celkové redakční změny, změny struktury a zpřesnění celého dokumentu.

Jakákoli zpětná vazba a otázky týkající se tohoto dokumentu mají být adresovány národnímu
normalizačnímu orgánu uživatele. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na webových stránkách
CEN.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Republiky Severní Makedonie,
Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska, Španělska, Švédska, Švýcarska
a Turecka.



Úvod
Pro případ nepříznivých účinků materiálů na kvalitu vody určené k lidské spotřebě se stanovuje, že
do doby, než budou přijata ověřitelná evropská kritéria, zůstávají v platnosti stávající národní
předpisy.



1 Předmět normy
Tento dokument popisuje zkušební metodu pro laboratorní hodnocení možných škodlivých účinků
membránových jednotek a modulů na kvalitu pitné vody.

Tento dokument je v podstatě použitelný pro moduly mikrofiltrace, ultrafiltrace, nanofiltrace,
reverzní osmózy a elektrodialýzy, používané při úpravě ve veřejném zásobování vodou a vody
v budovách.

POZNÁMKA Tato zařízení se mohou podle provedení a provozu výrazně lišit, a proto mohou být
vhodné úpravy zkušebních postupů.

Tento dokument neobsahuje hodnocení účinnosti membránového filtru při odstraňování
kontaminantů z upravené vody.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


